
Ενδείξεις κατάρρευσης των κρατικών εσόδων

Εικόνα που αν συνεχιστεί και τις επόμενες ημέρες θα σημάνει την πλήρη κατάρρευση των
κρατικών εσόδων είναι αυτή που παρουσίασε χθες το δημόσιο ταμείο. Οι πληροφορίες
αναφέρουν εικόνα ερημοποίησης σε κρατικά ταμεία κάθε είδους, η οποία οδηγεί σε πλήρες
αδιέξοδο την εκτέλεση του προϋπολογισμού.  Οι παρακάτω εικόνες είναι ενδεικτικές:
-τα ταμεία των εφοριών λειτούργησαν χθες με εντολή της κεντρικής υπηρεσίας του
υπουργείου Οικονομικών, ωστόσο οι ελάχιστοι φορολογούμενοι που εμφανίστηκαν στην
εφορία προτίμησαν να ρωτήσουν αν μπορούν να πληρώσουν παρά να προχωρήσουν στην
πληρωμή των υποχρεώσεών τους.
-οι επιχειρήσεις βρίσκονταν χθες σε αναστάτωση αναφορικά με τις κυρώσεις που θα έχουν
στην περίπτωση που δεν πληρώσουν φορολογικές υποχρεώσεις που λήγουν σήμερα όπως
είναι η καταβολή του ΦΠΑ μηνός Μαΐου και ο Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών. Μετά τη
διαβεβαίωση από την Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ότι εφόσον δεν εκπληρωθούν οι
φορολογικές υποχρεώσεις δεν πρόκειται να υπάρξουν κυρώσεις, έγινε σαφές ότι δεν θα
πληρώσουν πριν λήξει η τραπεζική αργία.
-μετρημένες στα δάχτυλα ήταν και οι πληρωμές δόσεων των φορολογούμενων για τη
ρύθμιση των 100 δόσεων, η οποία ήταν αυτή που έδινε οξυγόνο στα κρατικά ταμεία τους
τελευταίους τρεις μήνες.
-μειώθηκε δραματικά ο ρυθμός υποβολής των φορολογικών δηλώσεων
-στα ταμεία των υπόλοιπων δημοσίων υπηρεσιών, όπως δήμων και ασφαλιστικών ταμείων,
οι πληρωμές χθες ήταν ελάχιστες.
Να σημειωθεί ότι η πρόβλεψη για την εκτέλεση του προϋπολογισμού ήταν να εισπραχθούν
τον Ιούνιο περίπου 4 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό το οποίο είναι αδύνατο να εισπραχθεί.
Έμπειροι υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών κάνουν λόγο και για
επικράτηση της παραοικονομίας και της φοροδιαφυγής εφόσον συνεχιστεί από το κλίμα
αβεβαιότητας.
Το μεγάλο ερώτημα είναι πλέον τι είναι αυτό που μπορεί να γίνει προκειμένου να
αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη των φορολογούμενων στο φορολογικό μηχανισμό.
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